
                                                  
  
 

ASIGNATURA: CONTABILIDAD ANALÍTICA 
PROFESOR: CHEMA SERRANO 

 

PREGUNTAS EXAMEN TEÓRICO CONTABILIDAD 
ANALÍTICA (1) 
 
1. Actualmente se utiliza el término contabilidad analítica de forma similar al de 
contabilidad de costes. 
-Verdadero. 
 
2. Ambas ramas de la contabilidad están reguladas por ley y, por tanto, son 
obligatorias. 
-Falso. 
 
3. Cualquier tipo de consumo puede ser considerado como un coste adicional del 
producto terminado. 
-Falso. 
 
4. Cuando el suministro por parte del proveedor de unos materiales se demore en el 
tiempo, debemos realizar un inventario periódico, independientemente del valor de 
estos. 
-Falso. 
 
5. Cuando unos materiales poseen un riesgo de robo importante, debemos controlar 
estos bienes utilizando un inventario permanente. 
-verdadero. 
 
6. Debemos aplicar el criterio de causalidad siempre que queramos asignar un coste a 
un objeto de coste. Este criterio indica que los costes son soportados por aquello que 
los cause. 
-Verdadero. 
 
7. El coste conjunto es aquel que se asigna en procesos múltiples en los que se 
obtienen diferentes productos por voluntad del empresario. 
-Falso. 
 
8. El coste de la mano de obra vinculada a la producción de un producto concreto se ha 
de considerar indirecto al mismo. 
-Falso. 
 
9. El coste de los productos terminados y vendidos se incluirá en la cuenta de pérdidas 
y ganancias como coste de ventas. 
-Verdadero. 
 
10. El coste de producción se determina añadiendo al precio de adquisición de la materia 
prima y otros materiales consumibles, los costes directamente imputables al 
producto, más la parte de los costes indirectos que razonablemente le correspondan. 
-Verdadero. 
 
11. El coste debe poder expresarse en términos monetarios, es decir, en valores 
económicos. 
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-Verdadero. 
 
12. El coste del periodo se identifica con un periodo determinado y no con un portador 
final concreto. 
-Verdadero. 
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13. El coste es un consumo necesario para producir y esto implica que el factor 
consumido debe contribuir a generar valor incrementando el valor del bien al que se 
aplica. 
-Verdadero. 
 
14. El coste industrial engloba los consumos necesarios para el desarrollo productivo, es 
decir, desde que la materia prima entra en el almacén hasta que se convierta en 
producto terminado. 
-Verdadero. 
 
15. El coste industrial engloba los consumos necesarios para el desarrollo productivo, es 
decir, desde que la materia prima entra en el almacén hasta que se convierta en 
producto terminado. 
-Verdadero. 
 
16. El coste se puede definir como un sacrificio de valores vinculado a una determinada 
finalidad económica. 
-Verdadero. 
 
17. El coste se puede definir como una salida neta de activos que provoca una reducción 
del patrimonio. 
-Falso. 
 
18. El inicio y posterior evolución de la contabilidad de costes se remonta a la Revolución 
Industrial, cuando las empresas industriales se transformaron en talleres 
artesanales. 
-Falso. 
 
19. El inventario permanente es el sistema de control de materiales más costoso. 
-Falso. 
 
20. El inventario permanente se debería aplicar en los bienes de escaso valor. 
-Falso. 
 
21. El objetivo de valoración es el dio origen a la contabilidad de costes y el que justificó 
la corriente de opinión que consideraba a ésta como un complemento de la 
contabilidad financiera. 
-Verdadero. 
 
22. El objetivo prioritario de la Contabilidad Analítica es ofrecer la imagen fiel de la 
situación económica y financiera de la entidad. 
-Verdadero. 
 
23. El objeto de coste hace referencia a quién soporta el coste. 
-Falso. 
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24. El principal objetivo de la contabilidad de costes y de gestión es la utilidad, para los 
responsables de la gestión, en la toma de decisiones. 
-Verdadero. 
 
25. El proceso productivo supone una combinación técnica de factores definida como 
operaciones que transforman los outputs en inputs con el objeto de satisfacer a los 
clientes. 
-Falso. 
 
26. El sistema más aceptado entre las empresas comerciales para la valoración de 
existencias es el LIFO. 
-Falso. 
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27. En contraposición a los costes fijos, un coste variable fluctúa ante variaciones en los 
niveles de actividad de la empresa. 
-Verdadero. 
 
28. En el inventario periódico no existe información actualizada de las existencias 
disponibles en el almacén. 
-Verdadero. 
 
29. En el precio de adquisición de los materiales debemos incluir el IVA como un 
sobrecoste adicional. 
-Falso. 
 
30. En el proceso interno de las empresas comerciales, se consumen recursos adquiridos 
en el exterior obteniendo otros distintos que se proporcionan a los clientes. 
-Falso. 
 
31. En la estructura de coste del producto terminado y vendido, el coste industrial de los 
productos terminados totales excluye las existencias finales de productos 
terminados. 
-Falso. 
 
32. En la estructura de coste, el coste industrial total se determina sumando al coste 
industrial del periodo, las existencias iniciales de productos en curso. 
-Verdadero. 
 
33. En la primera etapa, la Contabilidad Analítica es una herramienta al servicio de la 
Contabilidad Financiera; en etapas más avanzadas, la Contabilidad Analítica amplía 
su cometido ofreciendo información útil con criterios de gestión. 
-Verdadero. 
 
34. En los procesos multifásicos, las unidades fabricadas son heterogéneas, haciéndose 
especial relevancia en el producto obtenido. 
-Falso. 
 
35. En su objetivo instrumental, la Contabilidad Analítica trata de elaborar información 
para el análisis de la eficiencia interna de la empresa. 
-Falso. 
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36. En virtud del tiempo de presencia, se determina la remuneración real de los 
trabajadores. 
-Falso. 
 
37. Entre los objetivos de la Contabilidad Analítica destaca suministrar información para 
determinar el valor de las existencias y el coste de los productos o servicios 
vendidos. 
-Verdadero. 
 
38. Es necesario determinar el objeto de coste para poder calcular el importe del mismo. 
-Verdadero. 
 
39. La clasificación entre costes controlables o no controlables se realiza con el objeto de 
discernir el grado de responsabilidad sobre los mismos. 
-Verdadero. 
 
40. La clave de distribución de los materiales indirectos deberá ser la misma que la 
utilizada para la mano de obra directa. 
-Falso. 
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41. La clave de distribución es un criterio racional de reparto de los costes directos entre 
diferentes objetos de costes. 
-Falso. 
 
42. La consideración de un coste como directo requiere de la definición precia del objeto 
de coste y de la existencia de un sistema individualizado de medida del consumo. 
-Verdadero. 
 
43. La contabilidad de costes constituye un subconjunto fundamental dentro de la 
contabilidad de gestión. 
-Verdadero. 
 
 
44. La contabilidad de costes es la parte del sistema informativo contable destinada a 
cubrir las necesidades de información de los agentes externos sobre la gestión 
empresarial. 
-Falso. 
 
45. La Contabilidad de Costes no está sometida a ninguna norma de obligado 
cumplimiento, incluso cuando elabora información que tendrá reflejo en los estados 
contables que elabora la Contabilidad Financiera. 
-Falso. 
 
46. La contabilidad de costes puede ser definida como la parte del sistema informativo 
contable que tiene por objeto la captación, medición, valoración y control del 
proceso interno de transmisión de valores que se desarrolla en la empresa. 
-Verdadero. 
 
47. La contabilidad de costes surgió debido a las limitaciones de la contabilidad 
financiera para elaborar la valoración de las existencias finales. 
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-Verdadero. 
 
48. La contabilidad de costes tiene un carácter más subjetivo e interpretativo que la 
contabilidad financiera. 
-Verdadero. 
 
49. La contabilidad de costes utiliza datos del pasado para proyectarlos hacia el futuro 
para realizar predicciones, trabajando con previsiones relativas a las actividades que 
se van a realizar y las magnitudes relacionadas con ellas. 
-Verdadero. 
 
50. La contabilidad de costes y de gestión resume su información en el informe de 
gestión. 
-Falso. 
 
51. La contabilidad de gestión está al servicio de la formulación de las cuentas anuales. 
-Falso. 
 
52. La Contabilidad de Gestión suministra información relevante de cara a la toma de 
decisiones de gestión, principalmente orientadas al corto plazo. 
-Verdadero. 
 
53. La contabilidad financiera registra, clasifica, analiza y sintetiza en los estados 
financieros las transacciones que se producen entre la empresa y el exterior. 
-Verdadero. 
 
54. La cuenta de resultados funcional nos permite distinguir por productos cuál es el 
margen bruto y el margen comercial. 
-Verdadero. 
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55. La información proporcionada por la contabilidad financiera es útil para la toma de 
decisiones relacionadas con el proceso productivo. 
-Falso. 
 
56. La localización de costes supone identificar cada coste con el lugar de la cadena de 
valor en que ha sido consumido. 
-Verdadero. 
 
57. La localización de los costes consiste en identificar cada coste con el lugar de la 
cadena de valor en que se ha consumido. 
-Verdadero. 
 
58. La periodificación supone la determinación de los consumos que corresponden a 
cada periodo. 
-Verdadero. 
 
59. La única forma de clasificación de costes reconocida por la contabilidad analítica es 
la que distingue los costes según su naturaleza. 
-Falso. 
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60. Las funciones básicas utilizadas para la localización de los costes son: 
aprovisionamiento, fabricación, comercialización, distribución, marketing y 
administración. 
-Falso. 
 
61. Las unidades equivalentes indican el número de unidades físicas que hubiesen sido 
completadas si antes de iniciar otra unidad se terminara la anterior. 
-Verdadero. 
 
62. Las vacaciones se prorratearán a lo largo del año, recargando el coste unitario 
conforme se generen. 
-Verdadero. 
 
63. Los contables de gestión deben procurar reducir todo lo posible los tiempos de 
preparación. 
-Verdadero. 
 
64. Los costes asociados a la externalización de las actividades industriales se consideran 
costes fijos de los portadores finales. 
-Falso. 
 
65. Los costes de aprendizaje se repartirán según las horas de mano de obra directa. 
-Verdadero. 
 
66. Los costes de aprovisionamiento se incluirán como un coste directo. Esto supondrá 
un incremento del valor de las compras. 
-Falso. 
 
67. Los costes de aprovisionamiento serán imputados al proceso productivo en función 
de un criterio de proporcionalidad. 
-Falso. 
 
68. Los costes de distribución y administración normalmente serán considerados costes 
del ejercicio. 
-Verdadero. 
 
69. Los costes de mantenimiento suelen ser regulares y homogéneos. 
-Verdadero. 
) 
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70. Los costes de mantenimiento y reparación suponen un incremento del valor de los 
activos. 
-Falso. 
 
71. Los costes de producción reflejan el consumo de factores que permiten la 
transformación de los materiales en productos o la prestación de un servicio. Éstos 
serán repercutidos a las existencias iniciales de productos en curso. 
-Falso. 
 
72. Los costes indirectos se imputan al objeto de coste utilizando una clave de 
distribución. 
-Verdadero. 
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73. Los descuentos por pronto pago se descontarán del valor de adquisición de los 
materiales. 
-Falso. 
 
 
74. Los descuentos por volumen de pedido se descontarán del valor de adquisición de 
los materiales. 
-Verdadero. 
 
75. Los materiales auxiliares como, por ejemplo, el combustible necesario en la 
maquinaria será considerado coste directo de materiales y se incluirá como tal 
dentro del coste industrial. 
-Falso. 
 
76. Los materiales directos tienen una afección inmediata a los portadores finales. 
-Verdadero. 
 
77. Los objetivos de la Contabilidad Analítica se pueden concretar en dos: un objetivo 
instrumental y un objetivo descriptivo. 
-Falso. 
 
78. Los objetivos de la contabilidad de costes y de gestión se pueden concretar en: 
valoración de activos, planificación y control. 
-Verdadero. 
 
79. Los objetivos de planificación y control insertan a la contabilidad de costes en una 
auténtica contabilidad para la gestión. 
-Verdadero. 
 
80. Los requisitos principales de la información financiera externa son: relevancia, 
oportunidad y economicidad. 
-Falso. 
 
81. Para determinar la producción equivalente aplicamos la siguiente fórmula: 
(Materiales + mano de obra directa + gastos generales de fabricación) / (unidades 
terminadas + unidades en curso). 
-Falso. 
 
82. Para el cálculo de los costes es necesario utilizar datos externos proporcionados por 
la contabilidad financiera. 
-Verdadero. 
 
83. Para el cumplimiento de sus objetivos, la contabilidad financiera necesita nutrirse de 
la información proporcionada por la de costes. 
-Verdadero. 
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84. Para llevar a cabo un buen control de los materiales, debemos asegurarnos de que 
existe un equilibro en la inversión realizada en los mismos. 
-Verdadero. 
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85. Para que una magnitud de medida sea identificada como clave de distribución debe 
cumplir con el criterio de economicidad. 
-Verdadero. 
 
86. Para que una partida se considere coste deben coexistir dos requisitos: la existencia 
de un consumo o sacrificio de factores de producción y que se pueda valorar tanto 
técnica como económicamente. 
-Falso. 
 
87. Si el tiempo de preparación de las máquinas no se puede asociar a un producto 
concreto se considerará coste del periodo. 
-Falso. 
 
88. Sólo las empresas industriales pueden desarrollar una contabilidad de costes y una 
contabilidad de gestión. 
-Falso. 
 
89. Un consumo debe ser necesario para adquirir la condición de coste. 
-Verdadero. 
 
90. Un coste es un sacrificio de valores no económicos, vinculado a una determinada 
finalidad. 
-Falso. 
 
91. Un coste nunca puede considerarse como una pérdida. 
-Verdadero. 
 
92. Un coste se puede considerar como el equivalente monetario de una compra. 
-Falso. 
 
93. Un gasto nunca puede considerarse como una pérdida. 
-Verdadero. 
 
94. Un portador de coste es aquel elemento sobre el que recae el proceso de 
acumulación de costes definido por la empresa. 
-Verdadero. 
 
95. Una de las funciones de la contabilidad interna respecto a la mano de obra directa es 
determinar y controlar los tiempos de trabajo. 
-Verdadero. 
 
96. Una de las ventajas de la clasificación funcional es que nos permite distinguir en qué 
se han utilizado los factores. 
-Falso. 
 
97. Una empresa puede tener muy desarrollada su contabilidad de gestión sin haber 
implantado previamente una contabilidad de costes. 
-Falso. 
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98. Uno de los requisitos que se ha de cumplir para que una partida concreta sea 
considerada coste es la existencia de un consumo o sacrificio de factores de 
producción para realizar la transformación económica de la cadena de valor. 
-Verdadero. 


